

Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 67 | Суббота, 17 августа 1963 г. | Цена 2 коп.

РОДИНЕ 90 МИЛЛИОНОВ ПУДОВ БАШКИРСКОГО ХЛЕБА

Следя примеру кубанских хлеборобов, работники сельского хозяйства Башкирии подсчитали свои возможности и решили продать государству в этом году 90 миллионов пудов зерна, на 1 миллион больше плана, полностью обеспечить себя высококачественными сортавыми семенами зерновых, зернобобовых и других культур, выделить необходимое количество зерна для выдачи колхозникам.

Колхозы и совхозы Туймазинского производственного управления продадут государству 8,2 млн. пудов, Илишевского — 5,2 млн. пудов, Баймакского — 6,8 млн. пудов, Хайбуллинского 6 млн. пудов, Чекимагушевского — 5,2 млн. пудов, Белебеевского — 4,9

млн. пудов. Коллектив совхоза „Зилаирский“ взял обязательство продать государству 1 млн. 526 тыс. пудов зерна, совхоз „Башкирский“ — 1 млн. 220 тыс. пудов, колхозы „Октябрь“, „Башкортостан“, им. XXII партсъезда Илишевского производственного управления, им. Ленина Хайбуллинского управления, „Знамя Октября“ Салаватского управления, „Россия“ Чишминского управления продадут государству хлеба в размере по полтора и более годовых планов.

Из обязательства колхозников, рабочих совхозов и специалистов сельского хозяйства Башкирской АССР.

УЛУЧШИТЬ ТОРГОВЛЮ В ПЕРИОД УБОРКИ ХЛЕБОВ

Идет горячая пора уборки хлебов. Трудящиеся сельского хозяйства заняты жатвой, и многие из них живут в полевых станах далеко от своих деревень. Поэтому наши торгующие организации должны позаботиться об обслуживании их непосредственно в поле.

Так, в настоящее время для обслуживания труженников полей райпотребсоюз выделил 5 автолавок. Они выезжают на поля хозяйства по собственному графику с промышленными и продовольственными товарами.

Неплохо организована выездная торговля в Башкирском совхозе. Здесь рабочих совхоза, занятых на уборке хлебов, обслуживает автолавка рабкоопла, выезжают торговые работники с товарами к уборочным агрегатам и на конных повозках. Рабкооп заранее завез для труженников полей продукты питания.

Специальное совещание с работниками торговли, посвященное вопросу обслуживания рабочих совхоза в период уборки урожая, было проведено в Макаевском рабкоопе. Было принято решение открыть на трех полевых станах совхоза ларьки без продавцов, а в других бригадах через старших поваров организовать торговлю штучными товарами: папиросами, спичками, мылом.

Но у нас много еще недостатков в организации торговли непосредственно на полевых станах. Не во всех рабкоопах и сельпо организованы ларьки без продавцов, не выделены транспортные средства для выезда магазинов.

Рабкоопы и сельпо обязаны помочь колхозам и совхозам в организации общественного питания такими продуктами, как сахар, чай, макаронные изделия, крупы, сухофрукты и т. д. А ассортимент продуктов на складах отдельных торговых организаций очень беден и не может удовлетворить спрос труженников.

Как показывает практика предыдущих лет, отделенные от райцентра потребительские общества, особенно горно-лесные, затруднены в доставке товаров. Поэтому у них бывает более бедный запас и ассортимент товаров. Автолавки райпотребсоюз, боясь трудных дорог, не бывают в колхозах имени Салавата, „Сакмар“. Нужно осудить такую практику.

Работники торговли, примите меры по улучшению обеспечения хлеборобов промышленными, продовольственными товарами, широко развертывайте соревнования за образцовое обслуживание труженников, занятых на уборке урожая.

В счет 6 миллионов пудов хайбуллинского хлеба

Колхоз имени Фрунзе: 78125 пудов

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

колхозников и колхозниц сельхозартели имени Фрунзе

Стремясь внести достойный вклад в фонд 6 миллионов пудов хайбуллинского хлеба, колхозники и колхозницы сельхозартели горячо поддерживают призыв труженников сельского хозяйства Краснодарского края по сверхплановой продаже хлеба государству.

Подсчитав свои возможности, члены сельхозартели решили продать государству 12500 центнеров отборного зерна или на 2500 центнеров больше, чем предусмотрено планом.

Чтобы выполнить это высокое обязательство, колхозники и колхозницы поведут решительную борьбу с потерями, уборочные работы будут вести высокими темпами с тем, чтобы вовремя закончить косовицу и обмолот хлеба.

Мы примем все меры, приведем в действие все резервы и с честью выполним свое обязательство.

Обязательство обсуждено и принято на собрании колхозников.

Репортаж

— Постояла бы с месяц такая погода, — с надеждой глядя на небосвод, говорят механизаторы. — Добрые хлеба, убрать бы засухо!

... На десятки километров в окрест видны поля Акъярского зерносовхоза. На тысячах гектаров уже скошены злаковые, тысячи центнеров зерна уже прошли через ненасытные жерла сложных зерноочистительных машин, что день и ночь не прекращая работу на токах Бузавлыкского, Хворостянского, Яковлевского и Центрального отделений. Но это только начало большого наступления.

Золотой хлебный поток акъярских земледельцев час от часу все увеличивается. 153000 центнеров хлеба обязались они дать Родине в счет хайбуллинских 6 миллионов пудов.

— Кто у вас лучший комбайнер? — спросил мы секретаря парткома Сальмана Гильмановича Буранкаева.

— Если говорить правду, — улыбаясь он, — трудно определить, кто работает лучше. По две—три нормы в смену дает на косовице и подборке хлебов каждый...

Золотой поток

В этот день мы встретились с героями жатвы Николаем Заторкиным и Гарифьяном Рахметовым, Иваном Бычковым и Мухамедом Баймухаметовым, братьями Петром и Егором Андрейчевыми, Федором Чинновым и Нугуманом Италмасовым. Это настоящие гвардейцы труда! Каждая минута, каждый погожий час у них на учете. Ни минуты протоя на уборке хлеба! — под таким девизом трудятся гвардейцы хлебного фронта.

И куда бы вы не заглянули сейчас, всюду царит трудовой подъем.

— Грешно сидеть дома в такую-то пору, — шутило замечает Михаил Тимофеевич Бычков, хотя ак, семидесятилетний ветеран труда, имеет полное право на заслуженный отдых.

Михаил Тимофеевич быстро разбирается в обилии цифр весового учета Бузавлыкского механизированного тока. Одна за другой проходят через весы автомашины, груженные золотым зерном. Тонну за тонной пропускает мощная „ОВП-20“, обслуживаемая бойкими, жадными до работы девчатами с

Уфимского электролампового завода. Застенчивая Зульфия Галимуллина и жизнерадостная Венера Равилова, спокойно-уверенная Раиса Абсаликова и хохотушка Минзада Калиева за короткие пять дней утвердили за собой репутацию неутомимых труженниц. 60—70 тонн обработанного зерна для них не предел, вместо 50 тонн предусмотренных нормой.

К сожалению, золотой поток зерна не только радует земледельцев. При виде ворохов в тысячу и более центнеров, залеживающихся на токах, они искренне огорчаются:

— Мыслимо ли дело, уборка только началась, а хлеб уже оседает на токах вместо того, чтобы прямым путем направляться на элеватор!

— Нет машин, — только и слышишь всюду. Их не хватает в хозяйстве, чтобы регулярно отгружать зерно от комбайнов, доставлять зеленую массу к месту силосования. Но хлеборобы Акъярского совхоза верят, что помощь придет и Родина получит от них 153 тысячи центнеров добротного зерна!

Е. Абдульманова.

В Хайбуллинском зерносовхозе

Передовики

Комбайнер четвертой бригады Имам Юлдыбаев на комбайне „СК-3“ спаренными жатками скашивает хлеба с площади 45—46 гектаров в день вместо 25 по норме. По две нормы дает и тракторист Гильмитдин Халафитдинов.

Я. Гумеров.

Пришло электричество

Сбылась давнишняя мечта жителей деревни Иснягильдино и Абдульманасово: на ток Худайбердинского отделения поступило электричество от государственной энерго-

системы. Благодаря этому, в отделении механизированы все зерноочистительные работы.

Г. Алабердин.

Вклад учащихся

Большую помощь оказывают в успешном проведении сенокоса пионеры Валитовской восьмилетней школы. Ими руководит опытный тракторист Зиннат-агай Махмутов. Особенно отличаются своим трудолюбием Зия Куватов, Дим Ядгаров, Васил Мустафин, Татлыбай Валитов, Фуат Якупов.

В бригаде заготовлено 2300 центнеров сена. В эту цифру внесен достойный трудовой вклад и учащихся.

Спасибо, ребята. Желаем Вам радостной встречи нового учебного года!

Н. Алибаев.

Своими силами

С 8 часов утра до поздней ночи кипит работа на току Худайбердинского отделения (заведующий токком Х. Канчурин). В этом году здесь обогнали своими силами. Работают одни домохозяйки, даже и те, кто имеет маленьких детей. На току пока работают в две смены, но укомплектована и третья смена. В деревне Иснягильдино 75 процентов домохозяек участвуют в уборочной кампании.

А. Валиев.

Агитатор

Много дел у учителя Мамбетовской восьмилетней школы Ахмета Галимовича Габбасова. Его можно видеть повсюду, где только работают труженики отделения.

Все лето Ахмет Галимович провел в поле среди бригады, заготавливающей сено для общественного скота. И всегда у

рета с собой узелок с сею и отправляется в поле, где плечом к плечу вместе с членами бригады работает на заготовке кормов, увлекая их личным примером.

На вооружении агитатора и печатное слово. Он выпускает боевые листки, «молнии», сотрудничает в отделенческой стенной га-



него есть что сказать людям: то расскажет о событиях, происходящих в стране, то поделится с рабочими сведениями о ходе соревнования среди отделений Маканского совхоза, то почитает газету, а начнет кто не так вести себя — по душам побеседует с ним и, глядишь, человек шагает в ногу с другими.

И не только живым словом агитирует Ахмет Галимович рабочих на выполнение задач, стоящих перед ними. Часто он бе-

зете «Алга», редактирует сатирическую газету. И в каждой из них чувствует боевой дух агитатора.

Сейчас, в страдные дни, Ахмет Галимович всю свою энергию направил на работу среди механизаторов, занятых на уборке. И здесь его вдохновенное слово агитатора помогает труженикам отделения в работе.

На снимке: Ахмет Галимович во время короткого отдыха читает рабочим отделения свежую газету.

Фото В. Усманова.

В Акъярском совхозе

Хлеб идет!

Только за три последних дня с механизированного тока Бузавлякского отделения в закрома Родины отправлено около трех тысяч центнеров отличного зерна урожая пятого года семилетки.

Замечательные хлеба

вырастили нынче бузавляковцы! В Акъярском совхозе нас считают основными поставщиками товарного зерна.

— Лучший хлеб — государству! — так говорят славные земледельцы.

Т. Правдинов.

Первые тонны силоса

Немало сил и умения вложили механизаторы Акъярского совхоза Гарифьян Рахметов и Николай Агапов, чтобы вырастить «королеву полей». Капризы весны, неустойчивая погода нынешнего лета сыграли отрицательную роль в период развития кукурузы, но кропотливый труд механизаторов дал свои плоды. По 130—150 центнеров зеленой массы с гектара дают кукурузные плантации.

Третий день идет закладка силоса в Централь-

ном и Яковлевском отделениях. Совхозный скот получит зимой сочный и питательный кукурузный силос, скомбинированный с отходами гороха. Старательно трудятся на силосовании курсанты Бирского училища механизации Сергей Ковин и Илья Зарипов, шоферы совхоза Михаил Бычков, Александр Козлов и Ахмет Игнурин.

Комбайнер Баязит Нуринович Исмагилов и тракторист Василий Иванович Королев обеспечивают их непрерывной подачей силосной массы. По 9—10 рейсов делают в день шоферы. Трудятся они с полной нагрузкой.

С. Буранкаев.

Партийная жизнь

Где же конкретность агитации?

В правлении колхоза «Сакмар» на стенах висят плакаты, призывные лозунги. Красивыми рамками обрамлены социалистические обязательства труженников сельской хозяйства республики и обязательства колхоза на 1963 год.

Красуется на видном месте плакат с условиями соревнования комсомольской организации, молодых животноводов республики по выполнению взятых социалистических обязательств в 1963 году.

Прямо у входа в здание бросается в глаза свеженарисованные лозунги на кумаче: «Хлеборобы, уберем урожай без потерь и своевременно!», «Продадим государству 8 тысяч центнеров хлеба!»

Все это оставляет хорошее впечатление. Понятно, что руководители колхоза и агитаторы этому виду агитации уделяют немалое внимание.

Но такую агитацию нельзя назвать полноценной, она однобока и не удовлетворяет труженников. Почему?

Среди плакатов и лозунгов на самом видном

месте вывешен стенд колхозной стенной газеты «Сакмар». Он оформлен умело, красочно, но газеты на нем нет. Выпускается ли она вообще? Ни номера, ни даты.

А в колхозе в настоящее время идет уборка хлеба, ежедневно несколько машин отправляется с зерном на элеватор, строится школа, продолжается заготовка кормов для общественного скота — всюду кипит работа, всюду трудятся люди. Почему мы не знаем, кто трудится с душой, а кто с ленцой? Неужели в колхозе «Сакмар» не о ком и не о чем писать в страницах стенной газеты?

Далее, за спиной пред-

седателя колхоза на стене висит вымпел. На нем аккуратными буквами написаны слова: «Переходящий вымпел парткома и комитета передовому агрегату».

Спрашивается: для чего этот вымпел, если он во время уборки урожая не вручается агрегату? А такие агрегаты в колхозе есть!

Не видно также ни Дошки показателей.

Общая агитация не дает желаемого эффекта, если ее не конкретизировать фактами, если увлекаться громкими словами, забывая людей, чьим трудом создаются все блага жизни.

Г. Узбеков.

Опережает старших

Айсылу Сингизова самая молодая доярка на Гаделевской ферме Таналякского совхоза. Несмотря на это, она своим упорным трудом добивается замечательных успехов и опережает своих старших подруг по работе. Сейчас она от каждой коровы надаивает по 10

килограммов молока в день. В прошедшем месяце она надоила по 311 килограммов молока от каждой коровы. Это лучший результат после Любы Ярковой, которая надоила по 316 килограммов.

М. Карабаев, селькор.

Могучие крылья нашей Родины

18 августа наша Родина отмечает традиционный праздник — День Воздушного Флота СССР. В этот день советские люди подводят итоги развития отечественной авиации. Они законно гордятся тем, что наша страна положила начало воздухоплаванию и авиации, стала родиной первого в мире самолета, первой продолжила путь в освоении космоса.

Советский Воздушный Флот создан и выпестован великим Лениным, Коммунистической партией. История сохранила более двухсот ленинских документов, высказываний и распоряжений, связанных со строительством и материально-техническим обеспечением авиации. В. И. Ленин привлек к развитию отечественной авиации таких выдающихся ученых, как Н. Жуковский, К. Циолковский, С. Чаплыгин, В. Ветчинкин, В. Юрьев и других.

Социалистическая индустриализация страны явилась основой для создания лучших в мире самолетов. По скорости, маневренности, дальности полета и грузоподъемности они не имеют себе равных. Советские авиаторы с честью выполняли и выполняют наказ Коммунистической партии: «Летать дальше всех, быстрее всех, выше всех».

Советские летчики прославили свою Родину легендарными подвигами. Они первыми в мире на отечественных самолетах

освоили полеты в Арктике.

Могучая сила нашей авиации особенно была продемонстрирована в годы Великой Отечественной войны. В тяжелой обстановке первого периода войны советские летчики героически сражались с численно превосходящим воздушным противником, показывая образцы мужества и отваги.

Наш народ гордится крылатыми богатырями, славными своими сынами и дочерьми. За подвиги в годы Великой Отечественной войны более двухсот тысяч авиаторов награждены орденами и медалями, свыше двух тысяч удостоены звания Героя Советского Союза. Шестьдесят девять летчиков стали дважды Героями, а прославленные воздушные воины Александр Покрышкин и Иван Кожедуб — трижды героями. В числе Героев Советского Союза десятки женщин — прославленные летчицы и штурманы.

Славные боевые традиции советских авиаторов живут и умножаются сейчас, в повседневной боевой учебе личного состава Военно-Воздушных Сил. Капитан Олег Герасимов — военный летчик первого класса. Его отец — летчик Герой Советского Союза Николай Семенович Герасимов воевал в Испании, на Халхин-Голе, сражался с фашистскими захватчиками в годы Великой Отечествен-

ной войны. Вместе с Олегом Герасимовым служат в авиачасти и несут боевую вахту старший лейтенант Витрук — сын летчика Героя Советского Союза и Народного Героя Югославии, капитан Климов — сын активного участника Великой Октябрьской социалистической революции.

Посланец Ленинского комсомола, летчик-штурмовик Александр Ефимов в 23 года стал дважды Героем Советского Союза, депутатом Верховного Совета СССР. Сейчас коммунист генерал Ефимов умело обучает и воспитывает молодое поколение авиаторов. Таких людей, живых носителей славы их революционных и боевых традиций, в Военно-Воздушных Силах немало. И в этом ярко выражены преемственность поколений, сочетание кипучей молодости и умудренной зрелости.

Воздушный Флот Страны Советов располагает беспредельно преданными делу Коммунистической партии командными, политическими и техническими кадрами. С каждым днем в авиационных частях и подразделениях растет число отличников и классовых специалистов.

Личный состав авиачастей гордится тем, что из их среды вышел первый в мире летчик-космонавт, проложивший дорогу к звездам.

(Окончание на 4 стр.)

Знамя ТРУДА

Быстро и без потерь уберем урожай!

Наши передовики

Без поломок и производительно работает на комбине хлебов комбайн «СК-3» коммуниста Байгильды Нураева. Он ежедневно перевыполняет норму выработки.

Вместо 30 по норме скашивает 47 и более гек-

таров также комбайнер Н. Нураев. Не отстает от них и Нуридин Юлдашбаев, который ежедневно свое задание выполняет на 110-115 процентов.

К. Байбулатов,

секретарь партбюро колхоза имени Фрунзе.

БЕЗОТКАЗНЫЕ

Хорошо трудятся шоферы пятой АТК Московской области, руководителем которых является Петр Иванович Басаргин. У нас их в Худайбердинском отделении 10 человек.

При активной помощи этих водителей в закром государства уже засыпано 1000 центнеров хлеба.

Г. Аллабердин,

управляющий отделением Хайбуллинский совхоз.



на, чтобы непрерывным потоком шел хлеб в закрома государства.

Большую помощь коллективу отделения оказывают учащиеся.

На снимке: ученицы 9 класса Райля Тавлыкбаева и Гульшат Курумбаева, студентка Салаватского педагогического училища Магара Ятимова

втроем успешно обслуживают зерноочистительную машину.

Фото В. Усманова.

Так ли встречают уборку?

Сейчас всюду труженики полей колхозов и совхозов прилагают все усилия к тому, чтобы, используя каждый погожий час, быстро и без потерь убрать хороший урожай, выращенный трудом хлеборобов.

Колхозникам сельхозартели имени Салавата (председатель тов. Уметбаев, секретарь партбюро тов. Такаев) предстоит убрать в этом году 2723 гектара зерновых культур.

На полях колхоза выращен хороший урожай ржи, намолот в среднем с гектара составляет 12 центнеров, а на отдельных полях и того больше. Не плохой урожай и пшеницы. Она даст минимум 10 центнеров с гектара.

Как же встретили салаватцы уборку нового урожая?

На току колхоза (заведующий Р. Юламанов) сейчас лежит свыше 1000 центнеров хлеба, однако работа по очистке зерна ведется крайне медленно. До сих пор не распределены люди и не составлен план работы. На току работают лишь 6-8 домохозяйств, которые приходят на

работу в 11-12 часов дня и уходят рано, в обеденное время задерживаются дома и не приходят до тех пор, пока заведующий током вновь не оповестит их всех.

Труд людей почти не механизирован, здесь имеется только один зернопопульт, зернопогрузчик и зерноочиститель типа «ОС-4,5». Спрашивается, смогут ли салаватцы при такой технике и при такой организации труда справиться со всеми делами? В колхозе — первые дни уборки, а на току уже начало греться зерно.

Неподготовленность к уборке видна и из того, что не позаботились о рабочем инвентаре (не найдешь ни одной лопаты!).

— Почему такое печальное положение, как же дальше вести уборку? — спрашиваем мы у председателя колхоза тов. Уметбаева.

— Удивляться нечего, — говорит он, — стоит только начать, а остальное все пойдет своим ходом.

Так ли? Ведь салаватцы все еще не могут понастоящему начать уборку, а время-то не ждет, и по-

годные условия в этом году не очень благоприятные, особенно в лесной зоне.

— Сейчас не время бездельничать, и работу надо организовать так, чтобы люди трудились в две и даже три смены, — говорит сторож тока А. Игебаев, которому перевалило уже за седьмой десяток.

Ф. Мухаметов.

На току Бузавлыкского отделения Акъярского совхоза идет бесперебойная работа на очистке зер-

По 14 центнеров с гектара

13 августа комбайнеры Байгускарской бригады колхоза имени Калинина приступили к подборке скошенного хлеба. В этот день Раис Даутов на прицепном комбайне подолотил 17 гектаров и намолотил 237 центнеров ячменя. Его друзья Насырь-

ян Валиев и Абдулхак Турумтаев обогнали Раиса, подобрал по 22 гектара. Их результаты — больше нормы.

Так разгорается соревнование среди механизаторов на уборке урожая.

А. Тупицын.

Ни одного зерна в руки воров

Труженики сельского хозяйства управления вырастили в этом году неплохой урожай. На полях колхозов и совхозов в полном разгаре страда. В связи с этим задача всей общественности состоит не только в том, чтобы убрать выращенный урожай в короткие сроки, без потерь, но и не дать возможности, чтобы на зерне погнали руки нечестные люди.

В прошлом году во время уборки урожая органами следствия района было выявлено более десяти фактов хищения зерна и изъято около шестидесяти центнеров украденного хлеба.

При каких же обстоятельствах расхищалось это народное добро?

Анализ выявленных фактов хищения хлеба показывает, что в основном они имели место из-за несвоевременного проведения предупредительно-профилактических мер со стороны руководителей колхозов, совхозов и сельских Советов.

Приведем факты. В прошлом году очень плохо обмолачивались хлебные валки в Самарском отделении Акъярского совхоза, где из хлебных куч возами расхищали зерно. Тракторист колхоза имени Фрунзе Муталип Сагитбаев из бункера комбайна похитил 4 мешка пшеницы и продал жителям поселка Садовый за

4 бутылки водки.

В 5-ом отделении Мартаевского совхоза комбайнер Валентин Романов украл 500 килограммов пшеницы, Сергей Медведев — 600 килограммов. Обездчик Михаил Хренов с поля похитил 710 килограммов пшеницы. Андрей Сафонов, пользуясь отсутствием охраны в ночное время, украл с тока 340 килограммов зерна. Хищением хлеба занимались также работающие на очистке зерна рабочие Евдокия Фатун и Гакиля Такалова.

Все они были привлечены к уголовной ответственности и осуждены к различным срокам лишения свободы.

Борис Хохотва, работая весовщиком 3-ей фермы Таналыкского совхоза, с тока на своем мотоцикле похитил 524 килограмма пшеницы. Он осужден к 2 годам лишения свободы с конфискацией мотоцикла. За растративание хлеба был привлечен к уголовной ответственности Исмаилов Абдулла, работавший заведующим током этой же фермы.

Были осуждены также за хищение хлеба в этом совхозе бригадир Василий Фокин, комбайнер Насырьян Вагишаев, шофер Федор Душин и скотник Василий Власов.

В целях недопущения хищений зерна, пожаров, автоаварий в этом году руководителям хозяйства

надо еще раз просмотреть, как организована охрана и эксплуатация техники, где и как хранится зерно, как поставлен учет поступления его на тока, в склады и при отправке в закрома государства. Работу надо организовать так, чтобы ни одно зерно не попало в руки расхитителей и воров. Нужно взять под народный контроль все весовое хозяйство, пресекать всякие попытки отправления зерна без веса.

Необходимо организовывать силами общественности и добровольных народных дружин круглосуточное дежурство на токах, патрульные посты на дорогах, обеспечить надлежащую противопожарную безопасность на токах и в складских помещениях.

При добросовестном проведении всех этих мер можно вовремя пресечь хищения. Этим самым мы можем обеспечить полную неприкосновенность социалистической собственности и выполнить свои обязательства по продаже хлеба государству.

Г. Юлдашбаев, старший оперуполномоченный отдела милиции райсовета.

На снимке опытный комбайнер колхоза «Сакмар» Сулейман Аминов. Он в настоящее время на своем комбайне «С-4» работает на уборке урожая ржи, которая дает по 13-14 центнеров с гектара.

Передовой комбайнер колхоза прилагает все усилия, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать выращенный хлеб, и ежедневно на подборке валков ржи выполняет полторы нормы.

Сулейман Аминов охотно помогает молодым механизаторам, делясь с



ними своим многолетним опытом.

С. Илембетов, селькор.

Знамя ТРУДА

17 августа 1963 г. стр. 3.

Для ваших детей

ВОДОВОЗ

У дороги полевой
От берез прохлада.
Едет Костя
За водой
Для своей
Бригады.
От колес
Клубится пыль
Вихрем сероватым,
У бугра цветёт
Ковыль
Белый да
Чубатый.
Костя едет
Через гать,
Проезжает
В воду,
Точно в зеркале,
Выдать
Костню подводу.
Наливает он
Ведром
Ловко и
Проворно,
Капли бьются
Серебром,
Серебром отборным.
Солнце по небу
Плывёт
Над родным
Колхозом.
Костя едет
И поёт
Песню водовоза.

Стая сизых
Голубей
Над посёлком
Вьётся.
Повстречался
Дед Матвей,
Едет и

Смеётся:
Водовоз,
Давай скорей,
Нынче ой,
И жарко...
И погнался дед
Лошадей
До своей
Пожарки.
По характеру
Он крут,
Вечный
Непоседа.
На селе
У нас поют
Песенку про
Деда:
«Эх, ты,
Дедушка Матвей—
Пимокатный
Мастер
Тышу зносил
Лаптей
При старинной
Власти!»

Вдруг заплакал*
Над селом
Колокол...Тревога...
Костя глянул—
Дым столбом,
Трогай, Рыжий,
Трогай!

И погнался
Внимает коня,
Конь рванул
Привычно.
Клубы дыма и
Огня
Обввали
Птичник.
На пожаре
Шум и гам,

Пламя стены
Рушит,
Костя туг и
Костя там
Успеваёт
Тушит.
И, конечно,
Позабыл
Про свою
Бригаду.
Только б
Сбить скорее
Пыл,
Потушить бы
Надо.
В три ручья
Стекает пот.
Костя весь
Обрызган...
А струя
Победно бьёт
В пламя
Под карнизом.

Дед пожарник
Очень рад:
Хвалит
Водовоза,
Сделал в честь
Него доклад
Перед всем
Колхозом.

И бородку
Теребя,
Речь закончил
Живо:
Костя, запишу
Тебя
В первую
Дружину!

Мих. Лапыгин.

ИЗ ИНОСТРАННОГО ЮМОРА

Один художник долгое время добивался признания. Как-то его друг спросил у него:
— Удалось тебе в по-

ледние недели продать что-нибудь?
— Конечно, — ответил художник, — мое пальто и выходные брюки.

— Вам очень плохо? — осведомился доктор у своего пациента. — Покажите мне язык.

Могучие крылья нашей Родины

(Окончание. Начало на 2 стр.).

Выдающиеся полеты советских космических кораблей — яркое доказательство великих преимуществ социалистической системы, которая открыла неограниченные возможности для расцвета экономики и культуры, развития науки и техники. Достаточно сказать, что Юрий Гагарин, Герман Титов, Андриян Николаев, Павел Попович, Валерий Быковский и Валентина Терешкова пробыли в космосе 382 часа и сделали 259 витков вокруг Земли. Американские же космонавты находились во Вселенной только 53 часа и сделали 34 витка.
Замечательными достижениями встречают День

Воздушного Флота работники гражданской авиации, рабочие, инженеры, конструкторы авиационной промышленности, члены ДОСААФ. Воздушный транспорт нашей страны оснащен современной техникой — турбореактивными и турбовинтовыми самолетами, которые летают круглый год и в любую погоду. По темпам роста авиационного транспорта занимает первое место в мире, он связан воздушным сообщением с 33 странами мира.
Значительный вклад в развитие Воздушного Флота вносит Всесоюзное добровольное общество содействия армии, авиации и флоту. Члены этого общества успешно овладевают военно-техническими знаниями, участвуют в

оборонной работе. Непрерывно растет число авиационных спортсменов-летчиков, парашютистов, планиристов, авиамоделистов. В настоящее время из 558 мировых рекордов по авиационным видам спорта советским спортсменам принадлежит 255. Многие военные и гражданские летчики получили первоначальную летную закладку в аэроклубах. Авиационный спорт развивает и воспитывает смелость, отвагу, физическую выносливость, любовь к труду — качества, необходимые строителю коммунизма.
Советские люди отмечают День Воздушного Флота как всенародный праздник. Они гордятся достижениями своих славных авиаторов, успехами советской авиации. Ком-



ЧЕЛЯБИНСК. Художника Станислава Качальского можно встретить с мольбертом и на строительстве мощного прокатного стана, и на животноводческой ферме. Недавно художник побывал в совхозе «Уйский», где начал писать портрет передовых животноводов и полеводов.

НА СНИМКЕ: С. Качальский пишет портрет мастера машинной дойки Зои Сычуговой.

Фото В. ГЕОРГИЕВА.

(Фотохроника ТАСС).

Невыдуманные истории

Марк Твен пришел к врачу:

— У меня болят плечи. Когда я отвожу правую руку, затем левую и, наконец, описываю обеими руками полукруг, подавая их вперед, я ощущаю боль.

— Но зачем же вам делать эти сумасшедшие движения? Вы же не артист!

На миг задумавшись, Марк Твен спросил:

— Скажите, пожалуйста, доктор, каким образом вы надеваете пальто, если вам при этом никто не помогает?

Ганс Христиан Андерсен мало заботился о своей внешности. Однажды на улице какой-то человек ядовито спросил его:

— И эту чепуху у себя на голове вы называете шляпой?

Андерсен хладнокровно ответил:

— А эту чепуху у себя под шляпой вы называете головой?

Из Калькутты в Мюнхен летел самолет. На борту находилась сотня пассажиров, связанных по рукам и ногам. Некоторым из них в полете удалось освободиться. Они блокировали экипаж самолета, другие бросились освобождать своих пленных собратьев.

К счастью, радиосвязь с ближайшим аэродромом оказалась исправной, и экипажу удалось не только благополучно посадить самолет, но заодно одновременно вызвать из зоопарка отряд смотрителей, опытных в обращении с обезьянами. — ведь они и были пассажирами самолета. Но даже этому отряду с трудом удалось усмирить обезьяньи бунт.

мунистическая партия, Советское правительство, выражая чаяния всего нашего народа, настойчиво ведут борьбу за укрепление мира и безопасности всех народов. Однако советские люди не могут не считаться с тем, что империалистический лагерь развертывает гонку вооружений, проводит политику агрессии, международных провокаций. В этих условиях партия и правительство принимают необходимые меры к укреплению обороноспособности Советского государства.

Вооруженные Силы страны располагают мощным ракетно-ядерным оружием. Советская авиация оснащена сейчас новейшими сверхзвуковыми реактивными самолетами, которые вооружены ракетами и ядерным оружием.

Наши самолеты - ракетоносцы могут поражать объекты, расположенные в глубоком тылу противника.

Советская армия, флот и авиация всегда в боевой готовности, зорко стоят на страже нашей Родины и всей мировой системы социализма.

Полковник
В. Корчагин.

Зам. редактора
М. И. ЖДАНОВ.

Между деревнями Салехово и Галеево 24 июля потеряны 7 голов крупного рогатого скота, принадлежащие Мраковскому откормсовхозу. Просьба к нашедшим скот сообщить по адресу: Мраково, откормсовхоз.